







சகலவா-வா இதழ்

கள்வரைக் காட்டியதும் கைமேற் கிடைத்த பலன்

வயலார் என்ற கிராமத்தில் சதாசர் என்பவர் தன் பாட்டியோடு வசித்து வந்தார். அவளுக்கு வயலாரில் வேலை கிடைக்கவில்லை. அதனால் அவர் நல்லாசர் சந்திரபிரியை நேரவேலை செய்யப் போவதாகப் பாட்டியிடம் கூறினார். சந்திரபிரியை ராஜசியம் என்ற மன்னன் சென்சோர் ஆட்சி செய்து வந்தான். அந்த நாள் வந்தது பாட்டி அவளை வாழ்த்தி உணவுப் பார்சலும் கொடுத்து அனுப்பி வைத்தான்.

சதாசர் நீண்டதூரம் நடந்து வந்த களைப்பால் ஒரு மரத்தடியில் தங்கி உணவைச் சாப்பிட்டான். சிறிது நேர ஓய்விடும் மீண்டும் நடந்தான். மாலை நேரம் சந்திரபிரியை அடைந்தான். நடந்து வந்த களைப்பால் ஒரு மரத்தடியில் தங்கிவிட்டான். சிறிது நேரம் உறங்கி விட்டுக் கண்மிறித்தான். இருவர் அங்கே உரை



புவிமியற் பட்டப்பெயர்கள்

- விருக்கோலம் விடைகளும்
1. இருண்ட கண்டம்
2. இந்தியாவின் வாயில்
3. புனித நாடு
4. நைவின் சொடை
5. நள் ளிரவுச் சூரிய நாடு
6. சூரியன் உதிக்கும் நாடு
7. மத்திய தரைக் கடலின் திறவுகோல்
8. ஏழுமலை நாடு
9. சீனாவின் துயரம்
10. பொற்கோயில் உள்ள நாடு

கண்ணாடி

என் முகத்தை அப்படியே எனக்கு காட்டுமா? உன் முகத்தை அப்படியே உனக்கும் காட்டுமா? பளிச் என்று இருந்திட்டால் பளிக்கு போலவே படக் என்று தெரியுமே மனம் போலவே என்னை முழிக்கிறாய் இன்னும் புரியவில்லையா கண்ணாடி தன் கண்கள் கண்ணத்தை அதிர் பாரடி

சரளமாகப் பேசும் ஏழைக் குழந்தைகள்

பணக்கார வீட்டுக்குழந்தைகளைவிட ஏழை வீட்டுக்குழந்தைகள் சரளமாகப் பேசுகிறார்கள். அந்த வார்த்தைகளையும் பேச்சில் பயன்படுத்துகிறார்கள். அமெரிக்காவில் நடந்த ஒரு சோதனையில் இருந்து இதைத் தெரிவிக்கிறது. இதைச் சோதனையில் 2,50,000 நிறுவனங்கள் கவந்து கொண்டார்கள். இவர்களைப் பள்ளிக்கூடத்தில் படிப்பவர்கள் ஏழை குழந்தைகளைச் சேர்ந்தவர்கள் இவர்களைப் பேசச் சொல்லி நிபுணர்கள் கவனித்தார்கள். அப்பொழுதுதான் ஏழைக் குழந்தைகள் தெளிவாகப் பேசுவதை அவர்கள் கண்டுபிடித்தார்கள். இதற்குப் பல காரணங்கள் இருக்கின்றன. ஏழை வீட்டுக்குழந்தைகள் தங்கள் தேவைகளைத் தாங்களே சேட்டுப் பெறுகிறார்கள். மற்ற குழந்தைகளுடன் பழகுகிறார்கள். எங்கு வேண்டுமானாலும் ஊர் சுற்றுகிறார்கள். பணக்காரக் குழந்தைகளைப் பள்ளியில் தனித்து வாழ்கின்றன அவர்களின் தேவை

விடுகதை விடுவோமா?

- 1 வாடா போடா டிலே சிலப்பு-என்பது-ஆழக் குழி
2 யிலிருப்பான்-அது என்ன?
3 அல் யார்?-வளர்ந்து வளர்ந்து தேயுது வாசத்திலிதக்கு-அது என்ன?
4 வாண்டை யாடு மிதக்கு-அது என்ன?
5 வாண்டை யாடு மிதக்கு-அது என்ன?
6 வாண்டை யாடு மிதக்கு-அது என்ன?
7 வாண்டை யாடு மிதக்கு-அது என்ன?
8 வாண்டை யாடு மிதக்கு-அது என்ன?

தாயின் பண்பு நலன்களே சேயின் சிறப்பு வாழ்வாகிறது

மனித வாழ்க்கையில் பெறுவதற்குரியதாகிய செல்வங்கள் எத்தனை யோ உண்டானாலும் அவையாவும் பொருள் என்ற தான் கூறப்படுகின்றன. ஆனால் 'தம்பொருளென்று உரிமையோடு கூறக் கூடியது மழலைச் செல்வமேயாகும். இத்தன்மையான மழலைச் செல்வங்களைப் போற்றி வளர்ப்பதில் பெரும் பங்கு வகிப்பவன் தாய்தான். எல்லாக் குழந்தைகளும் பிறப்பில் நல்ல வர்களைக் கிடைக்கின்றனர். வளர்க்கப்பட்டு மருமகனாகி வருவதற்கு முன்பு அவர்களுடைய வாழ்க்கை அமைகின்றது. ஒவ்வொரு குழந்தையின்

பெற்றோர் கவனம்

பெற்றோர்கள் தங்கள் குழந்தைகளை இரவில் சீக்கிரமாகவோ அல்லது அவர்கள் தூங்குவதற்கு உறப்பியில்லாத பொழுதோ பல்வந்த மாசத் தாங்க வைக்கக் கூடாது

அதை அவர்கள் ஒரு கண்ணாடி கருதுகின்றனர். தவிர நாளடைவில் 'படுக்கை அறை என்றால் ஒருவகை வெறுப்பு அவர்கள் பனதில் அவர்களை அறியாமலே ஏற்பட்டுவிடும். இப்படிப் பிரிட்டனில் ஆராய்ச்சியாளர்கள் தெரிவித்துள்ளனர்.

தேனில் இருக்கிறது

தேவையான சத்து ஒரு தேக்கரண்டி தேனில் ஒரு மூட்டையின் சத்து இருக்கிறது. பூட்டையைச் சாப்பிட விரும்பாதவர்கள் தினமும் ஒரு தேக்கரண்டி தேன் பருகலாம்

தயாரித்து ருசியுங்கள்

அரைநெல்லி ஊறு 50 ப தேவையான பொருள் கள்:- கொட்டை நீக்கிய அரைநெல்லி 1 கப் காரப்பொடி 4 தேக்கரண்டி உப்பு தேவை யான அளவு மஞ்சள் பொடி, வெந்தயம், சூடு எண்ணெய்

செய்முறை:- முதலில் வெந்தயத்தை வறுத்து பொடியாக்கி வைத்துக் கொள்ளவும் ஒரு பாத்திரத்தை அடுப்பில் வைத்து எண்ணெய் சூட்டி வைத்து அது கொதித்ததும், அதில் கடுகைத் தாளித்து அரைநெல்லித் தூண்டுகளைப் போட்டு அதன்மேல் மஞ்சள் பொடி, பொடியாக்கப்பட்ட உப்பு ஆகியவற்றைப் போட்டு கிளறி மூடி வைக்கவும். நன்றி செய்தும் காரியினைச் சாய் பொடியையும், பொடியசெய்து வைத்துக் குழம்பு வெந்தயம், இவற்றையும் போட்டு நனுகு வெந்தயம் இன்னும் எண்ணெய் விட்டு எடுத்து வைக்கவும். இவற்றுடன் பச்சையினையும் சேர்க்கலாம்.

நாய் கடிக்கு நல்ல மருந்து

நாய் கடித்து விட்டதா? மனறக்காளி இலைகளை நனுகுக் கடியாவிய காறப்பிற்று சக்கையையும் மேலே ஒட்டும்படி வைத்து விடுங்கள்! குணமாகிவிடும்.



இன்னும் கொஞ்சம் முன்னரே திருமணம் செய்திருக்கலாமே?

பாண்டியராஜனின் ஏக்கம் திருமணம் நிச்சயமானபோது, இவ்வளவு கேட்கிற திருமணம் செய்து கொடுக்கிறேன் என்ற நினைவுதான். ஆனால் திருமணத்துக்குப் பிறகு இன்னும் கொஞ்சம் முன்னரே திருமணம் செய்திருக்கலாமே என்ற தோன்றுகிறது.

இப்படி ஏக்கத்துடன் கூறுகிறார் பாண்டிய கல்பனாவின் புது முயற்சி 'சின்னவீடு' படத்தின் மூலம் பிரபலமானவர் கல்பனா. இவர் நடிகை ஊர்வலியின் சகோதரி. தனது புகழான உடம்பை குறைப்பதற்கு என்னவோ எல்லாம் செய்து பார்க்கிறார். ஒரு தனி அளவு ம குறையவில்லை அவரது உடம்பு. இப்பொழுது தினமும் வீட்டிற்குள்ளேயே சைக்கிள் ஒட்டுகிறார். இந்தப் புது முயற்சி எப்படி முடியுமோ?

திரை உலகில்

நடிகை ஸ்ரீதேவி விஜயலக்ஷ்மி ஒரு மினித் திரியட்டலுக்கு கதிரியாகப் போகிறார். நடிகர் சுட்டுமான வேலைகள் நடந்து கொண்டிருக்கின்றன. கமலஹாசன் ஒரு படத்தை இயக்கப் போகிறார். பலருமாரின் கதைக்கு திரைக்கதை, டைரக்டிவன் பொறுப்பை ஏற்க இருப்பவரும் உமலஹாசனே!

விசுவாசம் இலங்கேஸ்வரன்

நீண்ட 'காலத்திற்குப் பின்னர் இயக்குனர் ராமண்ணு புராணக் கதை ஒன்றை திரைப்படமாகத் தரத் தயாராகி கொண்டிருக்கிறார். தமிழகம் முழுவதும் பேசப்பட்ட சிறந்த நாடக இலங்கேஸ்வரன் இலங்கேஸ்வரன் திரைப்படமாகப் போகிறது. இலங்கேஸ்வரன் - தமிழின் மீது; இசையின் மீது; குறிப்பாகத் தன் மனைவியுடன்; தன் உடன்பிறப்புகளின் மீது பாசமும் நேசமும் கொண்டிருந்தவர். இவன் மகன்தான்

ராதிகா கலகலப்பாக இல்லை, அது ஏன்?

கடந்த சில வருடங்களுக்கு முன்னர் ராதிகாவின் வாழ்க்கையில் ஏற்பட்ட சில கசப்பான சம்பவங்களைத் தொடர்ந்து அவர் மிகவும் சோகமான நிலையில் காணப்பட்டார். பின்னர் அவற்றை எல்லாம் மறந்து விட்டார் போல, மீண்டும் முழு முச்சாக நடிகைத் தொடங்கினார். அவருக்கு அதிஷ்டமும் கைகொடுத்தது. தமிழ்த் திரையுலகில் பிரகாசிக்கத் தொடங்கி விட்ட அவர், இந்தப் படவுலகில் நுழைந்தார் அங்கு அவருக்கு அதிஷ்டம் கைகொடுக்கவில்லை அவர் நடிகை படங்கள் தோல்வி கண்டன பழைய நிலைக்கே ராதிகா திரும்பி விட்டார். ராதிகா இப்பொழுது பொது நிகழ்ச்சிகளில் அதிகம் கலந்துகொள்கிறார். சுவஸ்யப்பற்ற நிலையில் காணப்படுகிறார்.



தயாரிப்பு: பேரின்பம்

சாந்தியின் 'முட்டி அவுட்' படப்பிடிப்பில் ஆடிக்கொண்டிருக்கும்போது 'முட்டி அவுட்' ஆகிவிடுகிறார் டிஸ்கோ சாந்தி. திடீர் திடீரென்று அவர் விடுவது, தலைவன் என்று பட்டிபடிமில் இருந்து இடைநிறுவிடப்பட்டிருக்கிறார். இந்த 'முட்டி அவுட்' அவுட்டிற்கு காரணம், அவரின் தாயார், சாந்தியின் காதல் விவகாரத்தில்





ஆட்சிபீடம்...

(3ஆம் பக்க தொடர்ச்சி) 'யாரங்கே' என்று கர்ஜிக்கிறது. ஆயுதம் தட்டப்பட்ட பட்டம்... என்ற ஒசை இப்போது நின்று விடுகிறது. மன்னன் கர்ஜித்ததைக் கேட்டு அவனது வெண் குதிரையும் முன்னங்கால் களைத்துக்கிடையெழுந்து உணர்ச்சிநிறிந்தது. துணைத் தளபதி கரைப் பிட்டடி உன்னியனும் மற்று சேவகர்களும் தம் உணர்வுகளில் கைகளை வைத்துக்கொண்டிருந்தனர். மீதிருந்த கோட்டைவாயிலை நோக்குகின்றனர் அப்போது ஐந்தாறு பறங்கிப் பணிர்தவறா மெதுவாக வெளியே வருகின்றனர்.

கையம் மெய்யுமாக அகப்பட்டக் கொண்டுவரப்பட்டிருக்கிறார். பறங்கியர் பறங்கியர் 'இவியென்ன மன்னனும் கோட்டையைக் கண்டுவிட்டார். எம் சயலிப்பத்தை துணிந்து சொல்லு வென்ன?' என்ற இறு மாய்ப்பு என்னத்தையும் தம் மனதுச் சொன்னதும் பறங்கியரைக் கண்ட மன்னன் கைகள் கொல்லைப் பழம் போல் சிவப்பேறுகின்ற மீதிருந்த கோட்டையைக் கட்டிக்காட்டி 'இதென்ன' என்று கோபாவசமாய் மீண்டும் கர்ஜிக்கிறது.

பறங்கி: (தடுமாறிக் கொண்டு) இது... இது... மன்கோட்டை மன்னன்! மன்னன்! மன்கோட்டையை... ஹ... ஹ... ஹ... எங்கள் மன்னர்களின் எங்கள் கண்களில் தாபம் பார்த்திருக்கிறீர்கள்... நம்பிக்கைத் துரிகாரிகள்! பறங்கி: ஒன்றும் புரியவில்லை மன்னன்... மன்னன்: புரியாது தான். உன் கொச்சை மொழி எனக்குப் புரியாது. உன் இச்சையும் எமக்குப் புரியாது... பறங்கி: நான்க்க... வந்து... மன்னன்: கொஞ்சம் பொறு... முதலில் வியாபார அனுமதி கோரி விழந்து வணங்கி நின்றுகொள். அனுமதி மறுக்காதான் பின்னர் அதற்கு இசைந்தேன். அதன்பின் ஒட்டங்களிலே தங்கமுடியவில்லை. ஒதுக்குப்புறமாக வீடுகட்ட தந்தி வம் தரும்படி மண்டி யிட்டீர்கள். அதற்கும் முதலில் மறுத்திருந்த நாள் மந்திரி பரிந்துரை செய்ததால் மன்றிரங்கி தந்தி வம் தந்தேன். ஆனால் நீங்கள் இருப்புகாய்ச்சித் தட்டுகிறீர்கள். ஆயுதங்கள் செய்கிறீர்கள்... இது உங்களுக்காக நீங்கள் கட்டிய விடா? எங்கள் கருக்கு நீங்கள் கட்டிய சமாதியா?

பறங்கி: (மெளனம்) மன்னன்! உங்கள் கோதீபு... (6ம் பக்க தொடர்ச்சி) பங்கு நாசினிகளில் ஒன்றை நிலம் நண்பும் படி விசிற வேண்டும். 7 நாட்களின் பின் திரும்பவும் ஒரு முறை விசிற வேண்டும். கப்ரான், 1 அவுன்ஸ் 2 கலன் நீர், டைபோல்தான் 1 அவுன்ஸ் 2 1/2 கலன் நீர், மங்கோசெப் 1 அவுன்ஸ் 3 கலன் நீர். ஊதாப்பூள் 1 நேயம்.

இது ஒன்றிரைய போதி (Alternaria Pourii) எனும் பூஞ்சைத் தாள் ஏற்படுகின்றது. மழை அல்லது பனி அதிகமுள்ள சரணியான காலநிலையில் அதிகம் ஏற்படும். நோய் அறிகுறி: ஆரம் பத்தித் தாள்களில் வெளிறிய செற்றப் புள்ளிகள் போன்ற அடையாளங்கள் தோன்றும். பின்னர் அவ்விடங்களில் தாள் கள் மடிந்து கருகிப்பட்டு விடும்.

கட்டுப்படுத்தல்: கப்ரான், டைபோல்தான், மங்கோசெப், டைபோல்தான் போன்ற பீகிசு நாசினிகளில் ஒன்றை ஒரு கிழமை இடைவெளி விட்டு 2-3 முறை விசிற வேண்டும். மழை பெய்த பின் பூ பணிகளாகக் களைதல், மழ்ப்பந்தாரமான காலநிலைகளில் இடைக்கிடையே இப்பயிற்சு நாசினிகளை விசிறுவதன் மூலம் நோய் வராமல்

கட்டுப்படுத்தல்: கப்ரான், டைபோல்தான், மங்கோசெப், டைபோல்தான் போன்ற பீகிசு நாசினிகளில் ஒன்றை ஒரு கிழமை இடைவெளி விட்டு 2-3 முறை விசிற வேண்டும். மழை பெய்த பின் பூ பணிகளாகக் களைதல், மழ்ப்பந்தாரமான காலநிலைகளில் இடைக்கிடையே இப்பயிற்சு நாசினிகளை விசிறுவதன் மூலம் நோய் வராமல்

வியாபாரமென்ன?

பறங்கி: வியாபாரம். மன்னன்: (ஆத்திரத்தோடு) என்ன வியாபாரம்... ஆயுத நீல்கள் ஆயுதம் குவிப்பது யாருக்காக... எல்லாம் புரிந்தேன். நன்றாகப் புரிந்தேன். காட்டுக்குள் செல் சதி. காட்டில் நடுவில் கனிமன் கோட்டை... நாடுபிடிக்க நாத்திட்டம்... உங்களைக் கோட்டை கட்ட அனுமதி தந்தது யார்? பறங்கி: நீங்கள் தான் மன்னன்!

மன்னன்: சீ முடுவாயை. எங்கள் வான்கள் வியாபார முன்வார்த்தை ஜாலத்தால் நீங்கள் வியாபாரம் பார்த்திருக்கிறீர்கள். நான் வாழ்வீடம் அமைக்க தந்தவம் தந்ததே தவிர கோட்டைகளைத் தளம் அமைக்கவில்லை... இங்கே போருக்கு ஆயுதம் செய்கிறீர்கள். நேருக்குநேர் புறப்பட்ட தயாராகக் கொண்டிருக்கிறீர்கள். உங்கள் நோக்கு வெளிப்படையாகிவிட்டது கனிமன் கோட்டையிலும் கோட்டைக்காட்டிலும் உங்கள் வாயாட்டம் பலித்தது போல் இங்கு பலிக்காது. எங்கள் மன்னன் மாறினது அபகரிப்பதை நாம் பார்த்திருக்க முடியாது... சற்றுப் பொறுத்திருக்கவும் முடியாது... கோடுகளில் சந்திக்க வேண்டியதுதான் இது யாழ்ப்பாண இராச்சியம். நீங்கள் தோற்று, நிச்சயம்.

பறங்கி: (மெளனம்) மன்னன்! ஏன் மெளனம்? கோட்டைக்குள் பதுங்கியிருந்து, நாட்டுக்குள் பாயத் தருணம் பார்த்திருக்கும் பறங்கிக்கும் பவே... நாடுபிடிக்க நாடாசை கொண்டு நாடெல்லாம் ஆயுதம் நீர்க்கட்டமே... உங்களைப் போருக்கு அறை கூவி அழைக்கிறேன் நாளை சூரியோதயத்தில் பின் கோடுகளில் சந்திப்புகள். தவறிலால் நாளை மறுநாள் இரத்தக் கோட்டையை நாள் முற்றையையிட்டுக் கொடுக்கிறேன். ஐக்கிரதன்... நாளை சந்திப்போம்... வெற்றி நமதே.

இவ்வாறு, ஆவேசமாய்க் கூறி முடித்த மன்னன் புறப்படுகிறார். நல்லூர் அரசன் மனை நோக்கி அவனது புரவியை வாய் வேகத்தில் சென்று கொண்டிருக்கிறது. மன்னன் புறப்பட்டதைக் கண்டதும் பறங்கிகள் கோட்டைக்குள் புகுந்து கொள்கின்றனர்.

தடுக்கலாம். அறுவடையும் சேமிப்பும்: நாற்று நடட்டு 3 மாதங்களில் குழிமுகு முறிந்து அறுவடைக்குத் தயாராகிவிடும். அறுவடை செய்து குழிமுகு சேமித்து வைப்பதாயின் 2-3 நாட்களிற்கு நிழலில் காயவிட்டு பிடிக்கி, காற்றோட்டமான இடத்தில் தொங்கவிட வேண்டும். மின்னுவ: ஒரு ஏக்கர் விருந்து 5-10 தொன் குழிமுகுப் பெறலாம். (முற்றும்)

சின்கள...

(3ஆம் பக்க தொடர்ச்சி) முன்வந்துள்ளனர் இவ்வேவல், சீலா, பிரிட்டன் ஆகியவரோடு பட்டகளைக் கொடுத்துள்ளனர். இத்தாலி 6 சியாமார் செட்டி, விமானங்களைக் கொடுத்துள்ளது. அந்த விமானங்கள் தமிழர் பிரதேசங்களில் பறக்கவில்லையென்று எழுந்தன. நிலக்கண்ணி வெடித்தாக்குகளைச் சமாளிக்கும் 30 கவசவாகனங்களைக் கொடுத்தே ஆபிரிக்க அரசாங்கம் வழங்கியுள்ளது. (அடுத்த வாரம் வரும்)

நல்லூர் உற்சவகால சிறப்பம்சம்

ஒடிவா எம்மைக்காக்க களம் பல கண்ட கோவே!

நகிலைப் பதிவுவரை நற்றமிழ்க் கோவே சந்தா உற்சவகால சிறப்பம்சம் நினைவுகூரத்தக்க நிகழ்வுகளை நிறைவேற்றும் திருவுடை இறைமேலான அருளுடை இனியமன்றார் உடையவாப் பெருங்கருணை சூழத்திரிந்தேங்கி நினைவே. அவிருளற்றும் ஐய! மெய்யையே பேசி இல்லையென்றிரப்போருக்கு சயித்கருச் சரந்து நிகழ்திவீன போகி உளவளி உவந்தளிப்பாய்.

தமிழ் பன்னி பலமுண்ட தமிழ்மணம் மழும நகிலை நகலுக்கெனியுஞ் சேர்த்து தமிழ் மண்ணுக் கணியுஞ் சேர்க்க வந்தமர் சமமுத்தேவர ஒளையக்கு அருச் சரந்து தமிழ்ச் சொல்லுக்கும் பொருளுரைத்து தேவர்தம் தயரும் நீக்கிசுரை அழித்து நிகழும் தமிழ் மண்ணிலே துயரம் நீக்கவ தமிழ்த் தேவ்வம் நீயையாளு ஒடிவா எம்மைக்காக்க எம்மடல உண்ட கோவே

- த. சிவசுப்பிரமணியம்

பட்டதாரிகளுக்கும்...

(6ம் பக்க தொடர்ச்சி) திறன் இன்மையால் தமது கல்வியைச் சரி அல்லது பயன்படுத்த வரப் பயன்படுத்த முடியாமல் இருப்பது உண்மையாகும். திருத்தவேண்டிய உதாரணமாக எந்திரி ஒருவர் தன் நிர்வாகத்தின் கீழ் வேலை செய்யும் (கைவினைஞர்) தொழிலாளர்களின் கொண்டு திறமையான வேலைகளைச் செய்க்கமுடியாமல் இருப்பதற்குப் போதிய கைத்திறன் இன்மையும் ஒரு காரணமாக அறிக்கைகளிற் கூறப்பட்டுள்ளது. குறிப்பிட்ட வேலையைத் திறந்தவோ, காட்டிக்கொடுக்கவோ முடியாத நிலையில் அவர்கள் செய்யும் வேலைத்தரத்தை யும், நேரத்தையும் ஏற்க வேண்டிய நிலையில் உடனடிவகை அல்லது வேலையைப் பெற்றிருக்கும் ஒருவரே இவ்ருகில் நிர்வாகம் செய்யமுடியும் ஆகியிருக்கும் கருவியாகவும் இதுபோலவே ஆசிரியர் தொழிலாளரும்.

தமிழக இடைத்தேர்தல்...

(3ஆம் பக்க தொடர்ச்சி) கவுடனும் கூட்டுச் சேருமா? இந்தப் பேச்சுக்களும் தமிழக அரசியலில் அடிப்படாமல் இல்லை. அப்படி ஒரு பிளவு ஏற்படும்போது அது முக எம்.எல்.ஏக்களில் சுமார் 80 பேர் வீரப்பனுடன் நிற்ப்பானமாகும். இப்படியும் ஒரு விரப்பனுக்கு முறவாணது தோற்ற இச்சூழ்நிலையில் நெல்லை மில் அமைச்சர் வீரப்பன் அதிமுக வேட்பாளராகப் போட்டியிடுகின்றார். தனது அரசியல் வாழ்வில் முதல் தடவையாக அவர் தேர்தல் களத்தில் நிற்கிறார். மேலவை உலக்சபட்டால் அமைச்சர் பதவிக்கான இழந்த இரண்டு பேரிக் வீரப்பன் ஒருவர். மற்றவர் அமைச்சர் ஹண்டே.

பட்டதாரிப்பாளராக இருந்து அமைச்சரானவர் வீரப்பன். கதாநாயகனாக இருந்து முதலமைச்சரானவர் எம்.ஜி.ஆர். கதாநாயகியாக எம்.ஜி.ஆருடன் பட்டங்களில் நடித்தவர் ஜெயலலிதா. இன்று எம்.ஜி.ஆர் 'அரசியல் கதாநாயகி' அந்தஸ்து பெற முயற்சித்துக் கொண்டிருக்கிறார். இருவரையும் வைத்துப் பல வெற்றிப்படைக்காத தயாரித்த வீரப்பன், அரசியலில் ஜெயலலிதாவை வெல்லும் முயற்சியாக ஏற்கொள்ளத் தயாராக இல்லை.

ஜெயலலிதாவின் எண்ணத்திற்கு 'விவிலை' தாள் வீரப்பன் விவிலை... (அடுத்த பக்கம்)

1984 தேர்தலில் போட்டியிட்ட சுமார் 30,000 வாக்குகளால் தோல்வியடைந்தார். (அடுத்த பக்கம்)

போற்றிதேரை...

(3ஆம் பக்க தொடர்ச்சி) வியாபகத் தன்மையை எடுத்துக் காட்டுகிறது. 'பெரியவன் மாயவ னைப் பேருவம் எல்லாம் வந்தியுடை விண்ணவர்க்கண்ணும் திருடிய யு ளையும் திருவாயும் செய்ய கரியவர்க்காணை கண்ணென கண்ணென கண்ணென பார்த்தம் கண்ணென கண்ணென.

என்ற ஆய்ச்சியர் குரலைப் பட்டல் கண்ணனுடைய அழகை சித்திரித்துக் காட்டுகிறது. இந்திரலோகம் வேண்டாம் கிருஷ்ணனுடைய குருகுடி அழகைக் கண்டு பதிப்பவரவரப்பட்ட நிலையில் ஆழ்வார்களின் பாடல்கள் உள்சந்தை உருக்கும் தன்மையாய் நின்றன. கொண்டல் வண்ணனாகவும், வெண்ணெய் வண்ணனாகவும் காட்சியளித்த கண்ணென கண்ணென கண்ணென ஒன்றினைக் காணவே என்று திருப்பாறையார் பாடிய பாடல் சண்டு நோக்கற்ற பாலது பெருமானுடைய கோயிலில் படியாகக் கிடந்து கண்ணனுடைய பவனவாயைக் காண விரும்பியவர் குலசேகர ஆழ்வார் இந்திரலோகம் ஆறும் பதவினையைக் கைவிட்டு கண்ணனுடைய பேரழகில் மனதைப் பறிகொடுத்தவர் தொண்டரடிப் பொடியாழ்வார். தேய்விசு அழகு மக்கள் மனதில் உயர்ந்த எண்ணங்கள் ஏற்பட உதவுகின்றன.

கை நோக்கும் வா ஆழ்வார்களின் தங்களைப் பவலிதமான நிலைகளில் வைத்துப் பாணசெய்து மகிழ்ந்தனர் கண்ணனுடைய குழந்தைப் பருவத்தில் அம்பலி காட்டித் தங்களைத் தாயாகப் பாணசெய்த அவர்கள் பாடிய பாடல்கள் அவர்களின் ஆழமான பக்தியை எடுத்துக்காட்டுகின்றன. பெரியாழ்வார் தங்கையிசாதையாகப் பாணசெய்து சந்திரனைப் பார்த்து 'நீ ஒளி குழ அழகாகக் காட்சியளித்த

அன்பு, ஜீவகாருண்யம், அறச்சிந்தனை நிறைந்த உள்ளங்கள் வெண்ணெய் போல மென்மையானவை. மென்மையான உள்ளங்கள் பிறிது தன்பம் கண்டு உருகும் என்ற மனம் வாய்ந்தன. எனவே அத்தகைய உள்ளங்களைக் கண்ணன் திருமுனன் என்பது புலனாகிறது.

வேணுகோபாலன் கவிச்சுலை மிகவும் சிறந்தது சகல ஜீவராசிகளையும் தப்பச் செய்து தன்மை இசைக்குண்டு. வேணுகோபாலன் புல்லவரும் மூலம் எழுப்பிய இசைகொடிய பரிசுடரான அமைதியடையச் செய்தது. இதனைக் கேட்டு மகிழ்ந்து கோபியர்கள் தங்கள் கடைமகளை மறந்து கண்ணன் இருக்கும் இடம் தேடி வந்து அவனுடன் ஆடிப்பாடி மகிழ்ந்தனர். அந்நிலையில் கண்ணன் தனக்கே உரியவன் என்ற எண்ணம் ஒளிவொரு பெண் உள்தலும் உதித்தவுடன் கண்ணன் அவ்விடமிட்டு மறைந்தான் ஆணவம் இருக்கும் வரை கண்ணனுடைய அன்பு கிடையாதே உணர்ந்த கோபியர்கள், கண்ணலிடம் தங்கள் அந்நையை அகற்ற மாறு பணிந்து வேண்டினர். அப்பொழுது கண்ணன் கோபியர் வசமான உலகப்பற்றற்ற வான்காக, தாயமனத்தோடு, உடல் பொருள் ஆவி அனைத்தையும் கண்ணலிடம் அர்ப்பணிக்கின்றார். கோபியர்கள் கண்ணால் கண்ணனுடைய அழகிய காட்சிகளைக் கண்டு, குழலோசையையும், இவிய பேச்சையும் செவிகளால் கேட்டு, நலம் தரும் நாராயணன் நாமத்தை நினைந்தும், சரிய நெறியில் ஒழுக்கினர்.

மகங்கலை ஏற்றவிதமாக பலபல வேடம் தாங்கி பொருத்தமான முறையிலே மாணுடையவர்களைப் பக்திரகர நல்வழிப்படுத்தி தனது அவதாரத்தின் நோக்கத்தை கண்ணன் நிறைவு செய்தான்.

இருகண்ண ஜயந்தி நன் நாவிலே வேங்கடம் மேய பகவானுக்கு பாமாயியும் பூமாயியும் குடி தாராயணன் நாமத்தை எண்ணி கண்ணன் கழலின் வழிபடுவது, பக்தர்களுடைய உடமையாகும்.

1984 தேர்தலில் மிகச் சிறப்பாக வாக்குகளால் தி.மு.க 'கோட்டை' வீட்டை தொகுதிகளில் அருப்புக்கோட்டையும் ஹென்.

1984 தேர்தலில் மிகச் சிறப்பாக வாக்குகளால் தி.மு.க 'கோட்டை' வீட்டை தொகுதிகளில் அருப்புக்கோட்டையும் ஹென்.

வடக்கில்...

(3ஆம் பக்க தொடர்ச்சி) வாரத்திலும் சி.சே. எனத் தமது குரல் தனித்துவமாக ஒலிக்க வைக்கும் 'காதலர்வைகள்'! இதை ஒவ்வொருவரிடமும் போதிக்கும் பண்டிதர் சரணலயத்தின் இரண்டாம் பகுதியில்--வாதிதங்கள், கழமைகள், பன்னிகள், மாண்கள், குதிரை, ஆப்காட்டுப்பன்றி என்பன சுதந்திரமாகத் திரிகின்றன.

புள்ளிமான் குட்டி அங்குள்ள சிறப்புகள் மான் ஒன்று எடுத்த எடுப்பிலேயே பல சிறுவர்களை தவ்வம் சர்த்து நிரைநிதம் கொண்டுவிடுகின்றது. புள்ளிப்புகள் மாண்குள்ளிதான் ஒடிவா!! அள்ளி இற்தப் புள்ளியை யார் உனக்குத் தந்தது? அந்த மான் குட்டியை அரவணத்தபடி தமது 'பாறல் வகுப்பு' பாடலுபடித்து மிகமும் சிறுவர் அணை!

ஒ!முதலை அத பகுதிக்குள் இதுவரை கற்பனையில் (3ஆம் பக்கம் தொடர்ச்சி)

சொல்சீலம்பம்

போட்டி இல. 30

Table with 5 columns and 5 rows for the 'Solve the Puzzle' section.

கூறப்புவோர் பெயர்: வினாசம்: ஒப்பம்:

போட்டி விதிகள்

செந்திலம்பம் பேசுடி விதிகள் ஒவ்வொரு மாதமும் முதல் ஊரத்திலே வெளியாகும்.

- 1. காரியங்களைச் சாதிப்பதற்கு இதுவும் வேண்டும். 2. வாணம் 3. இயல்பு 4. அபயம் 5. பாணம் 6. பசுவம் 7. முக்கியமான தானிய உணவு 8. தந்தை 9. ஆட்சி அமைக்கப் போட்டி போடுவது 10. ஒரு நட்சத்திரம் 11. வலி 12. மந்தை 13. இந்தக் கதிரையைப் பிடிக்கப் போட்டி கள் அதிகம் 14. அன்பு 15. அழகுமிக்கவன் 16. நயனம்

- 17. சேலியின் முன் தூப்பு 18. பகுதி 19. கால எல்லை 20. வினாயகம் இடம் 21. புறநகரகாதல் தன்னை சந்தவன் 22. யாள் 23. காலம் தாழ்த்தி 24. இப்போது யாழ்ப்பாணப் பாடசாலைகள் பலவற்றில் நடந்துவரும் நிகழ்ச்சி 25. வகுப்பு 26. சோல் 27. ஊழல் 28. பழமை 29. இசைப்பாட்டு

சொற்சிலம்பம் இல. 23 விடைகள்

- 1. சந்திரசோதனை 2. திராபலன் 3. மடல் 4. சா 5. வீர 7. திசும் 8. சிம்மம் 9. கயம் 10. கயம் 11. சமல் 12. மடல் 13. மலை 14. மாதவி 15. கர 16. மாதவி 17. வேள் 18. கதா 19. பாடம்

சொற்சிலம்பம் இல. 28 விவரம்

- முதலாம் பரிசு:- ஆ முத்தத்தம், 95, நாயன்மார் வீதி, நாயன்மாரகட்டு, நல்லூர், யாழ்ப்பாணம். கவர்னரேஜி லீமன், 'பீலிவின்' உருவில் விதி, மாண்புமிகு பொ. சந்திரசெங்கம் 86, இராஜேஸ்வரி வீதி, நாயன்மாரகட்டு, யாழ்ப்பாணம். 2. பச்சுக்கூரிய பணத்தைப் பெறுவதற்கு, அடித்த கிடைத்த பின்னர் பரிசு பெற்றவரே உடல் அடையாள அத்திராட்சிக்குடல் நேரில் வர வேண்டும்.

